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 جامعة الملك فهد للبترول والمعادن

 قسم الرياضيات والاحصاء

503لمادة الرياضيات  الامتحان النصفي  

دقيقة 09مدة الامتحان   241 ثانيالفصل الدراسي ال  

"بد لمن يريد تعلم الرياضيات من ان يحبها والا فلا سبيل له في تحصيلها "لا  

 أسم الطالب:__________________________

 الرقم الجامعي:____________

جوابك  صحة من ثم تحقق 712في  4529 ضرب حاصل أوجد العنكبوتية الشبكة طريقة باستخدام (1)

 .الميزان بحساب
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 بحساب جوابك صحة من تحققثم 234 على 326758 اقسم المطولة، بالقسمة الكاشي طريقة باستخدام( 7)

  .الميزان
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من الأفكار الحسابية، الهندسية الجميلة التي استخدمها الكاشي هو أيجاده صيغة عامة لمجموع معكبات ( 3)

3الأعداد الطبيعية :
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 ، أشرح برهانه الحسابي بالتفصيل. 
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 طريقة استخراج الجذر التربيعي والجذر الخامس للكاشي، أوجد الجذر التكعيبي للعدد بمحاكاة -( أ4)

846574 .  

 الحل: 

 سطر الخارج  

       
 

 
 صف العدد

 

      

      

      

      

      

      

      

       
 
 

 صف ثاني العدد
 المربع

      

      

      

      

      

      

      

      

      

       
 
 
 

 صف الجذر

 

      

      

      

      

      

      

      

      

 

للفقرة )أ( بحساب الميزان.تحقق من صحة الإجابة  - ب  
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( أوجد الجذر الموجب للمعادلة: 6)  

20 = س
 

3
 

بالطريقة الهندسية كما فعل الخيام، أشرح جميع خطوات الحل مع الرسم البياني للقطوع المخروطية التي 

 تعطي الحل.  
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حسب الشرع إذا توفي رجل وليس له أولاد فإن أمه ترث سدس ما ترك، وزوجته ربع ما ترك. وإذا له  (6)

الأنثى. أوجد نسبة نصيب كل من الورثة وسهم الجمعية إخوة واخوات فإن نصيب الذكر ضعف نصيب 

ه مال ثلثوأم وأخ وأختان على قيد الحياة وقد أوصى ب تاني وليس له من الولد شيء، وله زوجلرجل توف

 لجمعية البر الخيرية. 
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 للمعادلة التكعيبة المتباينة التي تحصر قيمة الجذر الموجبأوجد  (2)

0 = 1 − س − 2س
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 .ظمىمحاكيا طريقة الطوسي بإيجاد القيمة الع

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مع تمنياتي لكم بالتوفيق                                                                                 

د. منذر بن راشد الفريدان                                                                            


